

G-1022

Выксунский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 156 (4005)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 декабря 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Встреча нового года во Дворце культуры

Завтра, в 10 часов вечера во Дворце культуры организуется новогодний вечер. В 11 часов 50 минут фанфаристы известят о приближении нового года, а в 12 часов, после 12 ударов гонга, участники вечера будут поздравлены с наступлением нового года.

В программе вечера концерт силами хорového кружка клуба, выступление солистов, танцоров, джаз-оркестра. В клубе будут украшены две елки—в фойе и в малом зале. Имеются различные аттракционы.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Лесорубы-двухсотники

На совещании 16 декабря стахановцы лесоторфоуправления обратились с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим своего предприятия встретить выборы в Верховный Совет СССР достойными производственными подарками.

Выполнить план декабря по заготовке и вывозке на 123 процента, повысить производительность труда в среднем по лесоторфоуправлению на заготовке до 135 процентов, на вывозке по грунтовой дороге до 160 процентов на человека и 200 процентов с лошадей, а по декавальным путям до 140 процентов на человека и 100 процентов с лошадей.

Стахановцы леса сдерживают свое слово. Уже к 25 декабря большинство лесопунктов выполнили декабрьскую программу и дают продукцию сверх плана.

Рожновский лесопункт выполнил план по заготовке на 111 процентов и вывозке на 105 процентов, Вознесенский соответственно на 111 и 123 процента, Мердушинский на 103 и 126 процентов, Кумовской на 101 и 99 процентов, Пристанской на 95 и на 105 процентов, Семиловский на 99 и 97 процентов.

Лесорубы—стахановцы тт. Музган П. А., Васев В. Е., Федоров А. Д., Королев М. П., Богданов А. И.—Кумовской лесопункт; Кожевников Е. В., Блохин Т. И., Можавев И. А.—димарский лесопункт; Марушин М. В.—вознесенский лесопункт во второй половине декабря ежедневно выполняют

норму на заготовке дров на 200 процентов.

Коллектив работников лесоторфоуправления перевыполнил ноябрьскую производственную программу и во все союзном соревновании занял второе место.

В декабре темпы работы значительно выше и есть все основания не только выполнить декабрьскую программу, но и покрыть задолженность четвертого квартала.

Задача лесорубов—ежедневно увеличивать ряды стахановцев двухсотников. Хозяйственники и инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные организации должны больше уделить внимания и оказать помощь стахановцам леса. У коллектива работников лесоторфоуправления есть все возможности и условия к тому, чтобы выполнить программу первого квартала 1946 года и бороться за первенство во всесоюзном соревновании.

Не малое значение в выполнении осенне-зимнего плана лесозаготовок имеют колхозники ближайших районов, которым установлен государственный план заготовки и вывозки леса. Но надо сказать, что сельсоветы и колхозы до сих пор далеко не полностью отобилизовали колхозников на работу в лесопункты.

Колхозники Выксунского района в четвертом квартале должны заготовить 4000 кубометров, а заготовили только 1663; вывезти 2000 кубометров, но не вывезли ничего.

Секретарь партбюро лесоторфоуправления ГОРЮНОВ

Агитпункт-избирателям

Агитпункт избирательного участка № 55 составил план агитационно-массовой работы с избирателями. Выделены ответственные товарищи за проведение массовых мероприятий, докладчики и лектора.

Намечено провести собрание молодых избирателей с докладом на тему: „Права и обязанности граждан СССР“. После собрания организовать вечер культурного отдыха избирателей.

Шестого января собрание всех избирателей с докладом о послевоенном пятилетнем плане восстановления и нового строительства народного хозяйства СССР, а затем концерт.

В январе избирательная комиссия решила пригласить

представителей отделов рабочего снабжения металлургического и машиностроительного заводов, горздрава, горрою, НКВД и провести вечер вопросов и ответов для избирателей.

Пенсионеры и престарелые избиратели участка № 55 прослушают доклад, что дала советская власть престарелым гражданам СССР.

Исполком горсовета должен будет рассказать избирателям участка, какую работу он провел за время Отечественной войны.

Всем агитпунктам города также необходимо разработать планы обслуживания избирателей участка на время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

Великому другу и учителю советской молодежи товарищу Сталину от участников пленума выксунского горкома комсомола, Горьковской области.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, собравшиеся на пленум горкома ВЛКСМ, от лица всех комсомольцев и молодежи города шлем Вам свой сердечный привет и от всей души желаем доброго здоровья и сил на благо и процветание нашей Отчизны, на радость и счастье советских людей и всего человечества.

Мы глубоко признательны Вам, Иосиф Виссарионович, большевистской партии и советскому правительству за все, что сделано и делается для нас—молодежи. Мы имеем право на труд, отдых и образование.

В течение Великой Отечественной войны самоотверженный труд и боевые подвиги молодежи не раз были удостоены Вашей высокой похвалы. Теперь, в знаменательные дни для нас, когда комсомолу за выдающиеся заслуги в годы Великой Отечественной войны правительство вручило награду—орден Левина, как никогда приятно и радостно сознавать, что наш труд был полезен родине, что мы внесли свой вклад в великое дело разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии.

В тяжелые дни для Родины наши выксунцы не уронили чести комсомола, оказались верными сынами славных традиций Ленинского комсомола.

Наша городская комсомольская организация гордится своими воспитанниками—Героями Советского Союза тт. Тюриним, Ба-

рановым, Старченко, Козыревым. Сейчас мы вместе со всем советским народом готовимся к большому политическому событию—выборам в Верховный Совет СССР.

Сегодня мы собрались, чтобы подвести предварительные итоги нашей работы в эти великие дни и обсудить дальнейшие задачи в избирательной кампании.

Среди нашей молодежи города начался большой политический и производственный подъем.

Молодые избиратели готовятся достойно встретить 10 февраля—всенародный праздник новыми трудовыми успехами.

Сейчас, когда страна ваша под Вашим гениальным руководством, одержав великую победу над злейшими врагами человечества гитлеровской Германией и империалистической Японией, вступила в период мирного строительства, мы клянемся Вам, товарищ Сталин, отдать все силы, знания и способности на дело быстрого восстановления нашего народного хозяйства и дальнейшего роста военной и экономической мощи нашей матери—Родины.

Заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что молодежь города Выксы примет активное участие в выборах и как один отдаст свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует партия большевиков—вдохновитель и организатор великих побед советского народа!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

Комсомольцы города готовятся к выборам

На днях в малом зале Дворца культуры состоялся 9 пленум горкома комсомола. С докладом об итогах работы 14 пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь горкома комсомола тов. Рудаков.

В своем докладе тов. Рудаков подробно рассказал о большой работе, которую проделала городская комсомольская организация в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В городе для комсомольцев и молодежи создано 64 кружка по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Сталинской Конституции. В них занимается 1550 комсомольцев и более 3 тысяч молодежи. 150 комсомольцев работают агитаторами и пропагандистами по месту работы и на кварталах.

Заслуженным авторитетом пользуются комсомольцы агитаторы Долгова, Трухова, Сенчугов, Максимов—металлургический завод, Ярославцева, Климанов—завод ДРО, Чижова, Ромашова—лесоторфоуправление и другие. Большую массово-разъяснительную работу на кварталах проводят агитаторы-комсомольцы

техникума и ремесленных училищ.

Тов. Рудаков отметил, что на металлургическом и машиностроительном заводах мало комсомольцев принимают участие в работе—агитаторами. Так, на металлургическом заводе работает только 46 агитаторов и на заводе ДРО—45 человек. Секретари тов. Бушуев и Измайлов не проводят с агитаторами семинаров и инструктивных совещаний. Хуже того секретари Соколовская-горздрав, Ханжанина—хлебокомбинат даже не знают как работают их агитаторы и работают ли вообще. В некоторых комсомольских организациях не создано специальных кружков с молодыми избирателями. В ряде кружков изучение Положения и Конституции сводится к простому чтению этих документов.

Тов. Рудаков отметил, что до сих пор не улучшена работа красных уголков в цехах завода ДРО, а секретарь комсомольской организации цеха № 1 Вилкова не возглавила политическую работу в красном уголке. Не лучше положение и в цехе № 3.

— В период подготовки к выборам,—говорит тов. Рудаков,—заметно оживилась лекционная пропаганда. На металлургическом заводе прочитаны лекции на темы: „Общественное устройство СССР“, и о международном положении; в ремесленном училище № 18 „Права и обязанности советских граждан“ и другие. При горкоме комсомола возобновила свою работу группа докладчиков, в состав которой входят тт. Меркулова, Зуева, Бушуев, Пospelова и другие.

Комсомольцы цехов заводов готовят ко дню выборов достойную встречу, показывая образцы стахановского труда. Так, т. Бобров выполняет норму на 250—300 процентов. Пестелев на 250 процентов. Тов. Рудаков призвал шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы день выборов 10 февраля встретить новыми производственными успехами.

На пленуме в прениях по докладу тов. Рудакова выступили тт. Калинин, Измайлов, Меркулова, Шеховцев, Шапиро, Соколов, Бушуев и другие.

Организовать олаву на волков

Я недавно прибыл из армии и прохода по лесу, возле торфочастка Каменный Шолох заметил волчий тропы. В 160 метрах на реке Кунчерке вечером были волки, приблизительно штук шесть.

Это было в начале октября. В результате проведенной олавы начальник торфочастка тов. Малцев С. П. уоиа четырех волков.

В настоящее время на территории Верхне-Вереякого, Саведского сельских советов и елатьменской лесной стражи находится до 40 волков.

По данным райземотдела и госстреха в 1945 году в районе уничтожено волками до 367 голов крупного рогатого скота, 1500 овец и телят. Убиты ки население района от волков получили большие.

Исполком районного совета депутатов трудящихся необходимо добиться в Олшеском выделении денежных средств на организацию команды охотников для охоты на волков имеют тов. Малцев Степан Петрович, Кукинов Григорий Петрович, Мельца Григорий Петрович. Их можно будет мобилизовать в качестве руководителей команды охотников.

С. МОШКОВ.

Завал в цехе

При входе в чугуновитый шах машинистортогольного завода ДРО можно увидеть очень много беспорядков. Временами можно помянуть себе ребра! Опилки, мохали, лигь, скрап, бракованые отливки, все разбросано по цеху. Предметы ширпотреба: ступки, утюги и сковородки очень редко попадают в каловую гонд.

Необходимо отметить развильшие в цехе кражи. Был трижды похищен прорезной ремеш с бегуном, размером 11 метров.

Из указанных трех случаев одна кража произошла из проходной цеха, так находится сторож. Кража двухметрового ремня произошла в четвертый раз с наждачного точила. Крадут приборы в химлаборатории со взломом замков, в модельной мастерской, арова, пилотерами и т. д.

Все кражи начальник цеха тов. Пагухов почему-то прикрывает.

Ж.

Тов. Санчугов, когда вы выполните свое обещание?

На партсобрании лесозащаста Дидара было вынесено решение о построении бани для рабочих и служащих. Решение было передано начальнику ОКСа тов. Санчугову Д. И., который составил план постройки бани и прислал его на участок. Это было в марте 1944 года. Сейчас уже конец 1945 года, а постройки бани не начинали до сих пор.

На партийном собрании касалась и вопроса приобретения водонасоса на случай пожара. Было вынесено соответствующее решение, но начальник ОКСа тов. Санчугов не беспокоится об их выполнении.

Еще в ноябре 1944 года на Козьме торфобоготе сожгли здание пожарной охраны, в разрушенном состоянии находилось оно до 1945 года. Затем перевезли материал на Димру и о-ям там превратился до сваябери. Мои силами обшили стены здания и в этом закончилась вся работа.

СДНОДА.

Школьные каникулы



— Весело и интересно проводят зимние каникулы учащиеся школ города и района.

— Первого января для 500 детей металлургов в Деловом клубе проводится новогодняя елка.

—Десять дней весело проведут дети металлургов свои школьные каникулы в клубе.

— Четыре детских кинокартин увидят дети и прослушают два концерта при участии хора Дворца культуры.

— В зрительном зале Делового клуба организуется горка для катания детей.

—Семьдесят пять детей металлургов отдохнут в Песочном доме отдыха в школьные каникулы.

— Со второго января во Дворце культуры проводятся новогодние елки.

— Второго и третьего января—новогодняя елка для учащихся 1, 2 и 3 классов школ города. Школьники в клубе встретят затейлики.

шерско-акушерской школы.

— 9 января — день учащихся ремесленных училищ.

— В клубах поселков Вила и Досчатое также организуются новогодние елки и художественное обслуживание детей.

Новогодние елки учащихся

Много интересного ожидает наших школьников в дни зимних каникул с 30 декабря и по 10 января.

Со 2 января во Дворце Культуры зажгутся новогодние елки для всех учащихся школ города.

Необычайно красочной и веселой обещает быть елка

в первом послевоенном году. Кроме того, во время каникул в школах будут работать школьные библиотеки, организируются шахматно-шашечные турниры, лыжные походы, военно-спортивные игры и т. д.

200 школьников города отдохнут и поправят свое здоровье на санаторной площадке, организуемой заводом металлургов и 75 учащихся 8—10 классов выедут на отдых в Песоченский дом отдыха.

Во всех клубах и Дворце культуры будут давы специальные киносеансы для учащихся.

Заведующая Горноу. Б. УСТИНОВА

Сессия городского совета депутатов трудящихся

Забота об инвалидах труда и войны

Права граждан СССР на материальное обеспечение по инвалидности и по старости закреплены в 120 статье Сталинской Конституции.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также— в случае болезни и потери трудоспособности. Это право обеспечивается широкой развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением в пользование им трудящимся широкой сети курортов.

28 декабря депутаты городского совета на очередной сессии обсудили доклад заведующей городским отделом социального обеспечения тов. Калашниковой.

—За годы войны,—говорит она,— мы израсходовали на выплаты пенсий инвалидам труда 8 миллионов рублей и инвалидам войны за 1945 год—96586 рублей.

Трудоустройство инвалидов войны и труда является одной из важнейших задач органов социального обеспечения. В настоящее время горсоветом трудоустроено инвалидов труда 798 человек, инвалидов войны 395 человек. Кроме того, сейчас обучается часовому делу 2 человека, сапожнику—7 человек, на шoferу—30 человек, участв в техникуме 9 человек. За 1945 год переобучено 252 человека: слесарей, токарей, машинистов, сварщиков, автогонщиков и т. д. Обучено часовому делу 10 человек, сапожнику 26 человек, жетявщиков 16

человек, сечному делу 6 человек.

В работе по трудовому устройству инвалидов есть и недочеты. Многие инвалиды войны на заводах работают на низкооплачиваемых работах. Это объясняется тем, что отдельные руководители не проявляют достаточной заботы в переобучении инвалидов.

Горсоветом обследовано материально-бытовое положение 346 инвалидов труда и войны. За 1945 год нашим предприятиями и горсоветом оказана большая помощь им деньгами, выдачей дров, мануфактуры, обуви, картофеля, кирпича, железа.

Но и здесь есть недочеты. Например, лесоторфоправление построило дом инвалиду 3 группы Майорову, имеющему семью два человека, в инвалид Андриянов с семьей в 9 человек помещается в одной комнате и дом разрушается.

Инвалиду первой группы Отвагину были выписаны до-

ва еще в марте, а доставили только в октябре и то после неоднократных разговоров.

Всего предоставлено квартир инвалидам—13 и отремонтировано—16. 108 инвалидов были посланы в дома отдыха и санатории.

Тов. Береснев—заместитель председателя горисполкома в своем выступлении отметил, что горсовет еще не перестроил свою работу, не имеет активной, плохой дела с организацией масс взаимопомощи, прием посетителей также же лает быть лучшим.

Тов. Уминков сделал замечание о том, что горсовету надо больше работать на местах и вместе с руководителями предприятий проверить работу инвалидов.

В своем решении 45 сессия горсовета предложила горсовету исправить недостатки в работе и больше проявлять заботы о трудоустройстве инвалидов, улучшить их медобслуживание, подобрать общественных инструкторов.

В Выксе должен быть создан музей

Можно ли в Горьковской области найти более красивое место, как Выкса? Здесь не мало выросло мастеров кисти и слова, не мало в ней побывало мастеров из других мест и городов.

Но где можно было бы увидеть развитие этого маленького, но богатого историей города? Что оставили живописцы, скульпторы, музыканты, певцы, прозаики, поэты нам? Музея, где-бы были собраны все документы по истории города и развитию заводов, в Выксе нет.

В отсутствие музея в г. Выкса впряме ни мы обаявлять предшественников. Нет. Они работали в одиночку, ставя перед собой личные вопросы. То, что скажем мы о прошлом и настоящем развития Выксы нашему поколению? Где можно будет увидеть новые стройки Выксы? Где отображена старая Выкса?

Я обращаюсь к руководителям городского совета и художникам-любителям. Пора зяться за работу. Выксунам надо потребовать создания городского музея и около него развернуть общественно-политическую работу.

Художники-любители в городе есть. Такие как тт. Замешаев, пейзажист Андрей Евдокимович Васин, Николай Лизов, Саша Улаов, карикатурист Михаил Николаевич Ростовец, Аркадий Завоевгия, каяристы Вася Сидорен, Ваня Грязнов, Ваня Колосова и много других, которые охотно помогут в организации городского музея. Их нужно организовать в коллектив и направить их созидательный труд на полезное дело.

А. ЧИКИН.

И. о. отв. редактора М. А. ЗЫКИН.

Высуюкий хетох произвоит продажу новогодних елок. Етук произодится через ларек районского земельчества в 9 часов до 17.5 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Директор лесова Шуленя

1—2

ВТОРИЧНО ДОВОДИТСЯ ДО СВДИДИЯ руководителям всех предприятий и учреждений г. Выксы, что ерек закатываки дотогоерь за пользование электроэнергией и воды летомет. Необходимо всем руководителям предприятий и предприятий возобновить заключение договора на 1946 год. В противном случае свет и вода будут отключены без предупреждения.

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ

2—2

Вниманию колхозов, колхозников и населения города Выкса

В городе Выкса организуете 6 января 1946 года одюдневная новогодняя ярмарка. Организуются встречаки торговля товарами ширпотреба для продажи колхозам и колхозникам приезжающим на ярмарку.

Комиссия

1—2